



臺灣雲林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 5 月 17 日

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地方檢察署召開雲林地區「國土保育犯罪查緝聯繫會議」

持續精進團隊查緝技巧 強化各機關橫向聯繫

齊心守護國土 打擊環保犯罪

本署為貫徹、落實法務部、臺灣高等檢察署就國土保育之重視，於民國 113 年 5 月 16 日下午 2 時 30 分許，假本署 3 樓會議室舉辦雲林地區「國土保育犯罪查緝聯繫會議」，會議由本署戴文亮檢察長親自主持，臺灣高等檢察署臺南檢察分署吳蕙蘭主任檢察官亦特別蒞臨指導，法務部調查局雲林縣調查站主任李青峯、雲林縣警察局局長李建民、雲林縣政府環保局長張喬維、政風處長邢啓春、農業處長魏勝德、水利處長許宏博、稅務局局長張永靖、地政處副處長葉永星、林業保護署南投分署分署長李政賢、第四河川分署分署長李友平、第五河川分署分署長吳明華、湖山水庫管理中心主任李炎任等轄內相關國土、環保相關網絡團隊成員均親自與會。此次會議前，更邀請雲林縣稅務局、農業部農田水利署加入本署國土保育團隊，強化團隊量能。會議中本署分享近期偵辦廢棄物清理事案件成果，針對如何提報團隊有功人士敘獎、持續精進國土保育、環境執法偵辦能力等達成共識，齊心守護國土、打擊環保犯罪。

本署檢察長戴文亮致詞時表示，近年來不肖業者為貪圖小利，違法在農地、魚塢棄置營建廢棄物，造成環境污染，破壞後代子孫賴以維生的環境、戕害有限的國土，本署偵辦環保犯罪絕不寬貸，更希望與會網絡團隊一起結合所有行政資源，將查緝量最大化，齊心守護寶島臺灣。其後，臺灣高等檢察署臺南檢察分署吳蕙蘭主任檢察官亦表示，從齊柏林的電影「看見臺灣」，可見臺灣的生態環境正逐漸遭到破壞，生態的維護，不僅是行政機關的責任，司法機關應為強而有力的後盾，共同守護臺灣生態環境。

會議一開始，由本署黃立夫主任檢察官進行業務報告，本署廢棄物清理事案件新收件數 110 年、111 年、112 年件數分別為 100 件、114 件、150 件，有日益

增長趨勢，本署將持續查緝，讓環保犯罪集團無所遁形。復由本署莊珂惠檢察官進行「廢棄物清理法的這一里路」之專題報告，針對其所偵辦之集團性環保案件進行經驗分享，希冀精進與會團隊成員就環保犯罪之查緝技巧。

本次會議在網絡團隊成員熱烈踴躍出席下，確立司法機關與行政機關之聯繫管道暢通，針對相關網絡單位查緝環保犯罪執法時所遇到疑義，進行溝通與協調，並經由多面向、角度的辦案經驗分享，強化團隊查緝量能，期許發揮更優質之辦案默契與效能，共同貫徹政府打擊環保犯罪的決心，為後代子孫留下青山綠水的美麗寶島。





